Région de Marrakech Safi
2017(Session Normale)

Exercice 1: 1lpoints
Une entreprise emploie 200 hommes et 600 femmes
Donner le pourcentage des femmes dans cette entreprise

Exercice 2 : 3points (1pt +1pt+1pt)
1) Résoudre dans R I'équation suivante : x°+5x —6=0
2) Résoudre dans R linéquation suivante : X > +5x >6

3) Résoudre dans R le systéme :{

33X +y =5
4x —y =2

Exercice 3 : 2points (1pt+1pt)
1) Calculer A; et C;

2) On veut

écrire un nombre de trois chiffres en utilisant seulement les

Chiffres Suivants : 4 ;5 :6 ;7.

Combiend

e nombres on peut former ?

Exercice 4 : 8points (1.5pt +1.5pt+1pt+1pt 1.5pt +1.5pt)
Soit f la fonction définie sur R par : f (x)=x*+x -2

1) Calculer : f (0) et f (1)

2) Calculer: limf (x) et limf (x)

X —>+00 X ——00

3) a) Calculer: f'(x) ; VXeR

b) Montrer

gue f est strictement croissante dans R

c) Donner le tableau de variations de f sur D,

4)La courb

e représentatives (C, ) de f est donnée dans le repére ci-dessous :

(Voire figure)

[ (C)

)

¥

Résoudre graphiquement I'inéquation : f (x)>0
Exercice 5 : 6points (1.5pt +1pt+1pt+1lpt +1.5pt)
Soit (un)n une suite telque : U, =2 et U,,,+3u, =3+4u, VneN

1) Montrer

que la suite (U, ) est Arithmétique de raison : 1 =3
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2) Calculer : u,

3) Ecrire U,, en fonction de n

4) a) Vérifier que : U,,, =302

b) Calculer la somme suivante : S =Ug +U, +-+-+Uq
Solution :

Exercice 1 : le pourcentage des femmes dans cette entreprise est :

p =599 100-75%
800

Exercice 2 : 1) Calculons le discriminant de I'équation x*+5x —6=0 :a=1,b=5etc = -6
Donc: A =Db?-4ac =52-4x 1x (-6) = 25+24=49
Comme A > 0, I'équation possede deux solutions distinctes :

Les solutions sont : x1=_5+‘@=ﬂ:§:1 et x :‘5“@:£=_¥=_

1 2 2t w22

Donc : S ={-6;1}
2) Xx?+5x >6 <> x*+5x —6>0 Les racines sont : x,=1 et x,=-6
On donc le tableau de signe suivant :

x —00 —6 1 +00
x°—5x+4 + 0 - 0 4+
D’ol : S = J-o0;—6]U[L; +oo]

] : 2 . X +y =5
3) Résolution dans R du systéme :
4x —y =2
Utilisons par exemple : la Méthode de substitution :

3X+y =5

-y =2 On exprime y en fonction de x dans la 1liém équation et on

Dans le systéme{

y =5-3X
4x -y =2
On remplace ensuite y par : 5-3x dans la 2iére équation, ce qui donne le systeme :

obtient le systeme équivalent : {

y =5-3x  sauivaut : y =5-3x
4x —(5—3x):2 qtll equivat 2 4x +3x -5=2"
seuivautalY =5 oui sauvaut y:‘r;_sx
Qui équivaut a 7y =7 Qui équivaut a w1 1
7
3 =5-3x1 | =2
Equivaut & {3(/ . Equivaut & {y . Donc: S ={(1,2)}
AS’_ 60 60

: _ 3_ _ C3i=5= =—=10
Exercice 3:1) A, =5x4x3=60 et (; 31 3x2x1 6

2) On peut former Par exemple former : 456 ; 455 ;674 ; ............
Il y’a 4 possibilités pour le chiffre des unités

Il y’a 4 possibilités pour le chiffre des dizaines

Il y’a 4 possibilités pour le chiffre des centaines
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D’aprées le principe général dénombrement le nombres de possibilités est :
N=4x4x4=4°=64

Donc : On peut former 64 nombres

Exercice 4: 1) f (x)=x*+x -2

f (0):O3+0—2:O+O—2:—2

f(1)=r+1-2=1+1-2=0

2) limf (x)=lim x°+x —2=lim x* =400

limf (x)=lim x®+x —2= lim x®=—o0

3a)VxeRf '(x):(x3+x —2)'=3x2+1—0:3x2+1
b) VXxeR f'(x)=3*+1>0

Donc : f est une fonction strictement croissante dans R

c) le tableau de variations de f sur R

x — O +o0
£le) +
o0
f{;p} /
—oo

4) f (X ) >0 signifie Graphiquement que La courbe (C, ) est au-dessus de I'axe des abscisses
f(x)20 si x e[L+of

Donc S =[1;+oo

Exercice5: 1):u,,+3u, =3+4u, VneN

g T3, —4u, =3

Donc:u,,—u, =3

Donc: u

Donc :(un )n une suite arithmétique tel que son premier terme U, = 2et sa raison :r =3
2) U, =Uy+r=2+3=5

3) (u,)_ une suite arithmétique donc : U, =U,+nr =2+3n vneN

4)a)Ona: U,=2+3n VvneN donc: U, =2+3x100=2+300=302

Uy +U
b) (u, ), une suite arithmétique donc : S =Uq +U; +++-+U;5 = (100-0+1) 2%

s 1012 +2302 - 101324 ~101x152 =15352
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